

航班逾200取消近500延誤 旅客「望天打卦」 滯留機場 癡癡地等

再戰帕卡

颱風「帕卡」吹襲下，來往香港的航空交通大受影響，大批港人及旅客一度滯留機場「望天打卦」。機管局表示，昨日早上有44班返港航班需轉飛其他地方，只有4班順利抵港，至下午2時已有約206班航班取消、約471班航班延誤。有滯留機場的人士認為，航空公司可提早發放延誤信息，但也有人認為，受天氣影響難以作出安排，可以接受。

香港文匯報記者 莊禮傑

在港留學的宋小姐原定昨日早上10時起飛前往紐約，再轉飛波士頓升學，昨晨到達香港國際機場後才接獲通知航班要延誤12小時，且沒有其他安排。她大嘆失望，指航空公司可更早通知，她便不會這麼早來到機場呆等，又指行程一定受到影響，要重新再買前往波士頓的機票。

台客：安排還好 安全第一

台灣旅客簡先生日前到港旅遊，原定昨日早上約9時乘機往北歐繼續行程。他早上7時許到達機場，才知道航班需延誤4小時。雖然要在機場呆等，但他認為受到天氣影響也沒有辦法，覺得航空公司安排還好，亦坦言不能要求什麼，只認為安全第一。

香港學生洪先生搭乘昨日下午約1時的航機往洛杉磯升學，雖然事前曾擔心會受天氣影響，但透過手機得知航班準時起飛，故準時到達機場辦理登機手續，也沒有預更多時間往機場。

他指辦手續時航空公司櫃檯運作暢順，沒有旅客滯留，情況令人滿意。

上海旅客劉先生原定乘坐昨日約下午1時



颱風「帕卡」吹襲下，兩名小朋友滯留機場「望機打卦」。香港文匯報記者劉國權攝

航班返滬，到達機場始知航班受影響，他受訪時仍不知道會延誤多久，只聽從航空公司指示等叫號，但他認為延誤是可以理解的，「因為是受天氣影響，航空公司職員也不能做什麼。」

港人：應提供飲食支援

同樣原定昨日下午1時許出發往上海旅遊的港人王先生，昨早到達機場辦理手續時，才獲通知航班受影響，等了一會兒後再被通知航班取消。他表示，前晚雖有擔心行程會否受天氣影響，但仍感到失望，並認為航空公司可以更早通知，並應在得知航班受影響後向乘客提供飲食等支援。

市民徐先生送朋友往台北交流，昨日

上午10時接獲通知，指下午5時的航班取消，眾人仍往機場辦理候補機位，獲分配晚上10時航班。他稱，由於要辦理手續，只能在機場呆等而不可去別處，認為航空公司安排僅一般。他認為，除了可以更早通知外，也可以安排其他航空公司時間的較早航班，令他們可以少等一會。

學生陳小姐原本乘約昨日正午12時航班往芝加哥轉飛紐約升學，早上8時許，在往機場途中收到通知航班要延誤9小時，她最終因等候轉機時間太長而放棄機位，再另購今天早上的機票，因此要缺席一堂課。她對延誤大感無奈，認為航空公司可以及早通知她，因清晨時候8號風球已懸掛，她也可不用前往機場。



台灣旅客簡先生 香港文匯報記者 莊禮傑攝



港人王先生 香港文匯報記者 劉國權攝

張建宗視察緊急監援中心



張建宗視察緊急監援中心。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)署理行政長官張建宗昨日約上午8時視察保安局啟動的緊急事故監察及支援中心(緊急監援中心)，了解各政府部門應對颶風「帕卡」的措施及工作。張建宗指示各部門當值人員緊守崗位，密切監察市面的情況，並採取即時及可行的措施處理任何緊急事故，盡力保障市民的生命財產。

他感謝在惡劣天氣下工作的公務員同事及其他機構人員，令香港市面可以繼續安全及有秩序地運作。緊急監援中心於八號烈風或暴風信號生效時啟動，專責統籌及監察各部門資源及作出適當行動安排。

貨Van撞欄反肚 好老公拋出慘死



肇事客貨車四輪朝天，司機被拋出車外慘死。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)元朗公路昨晨在「帕卡」襲港期間發生奪命車禍，一名男子冒著八號風球駕客貨車接載剛下班妻子及男工友返家，途中疑受強風影響失控，猛撞路中防撞欄後翻車，四輪朝天，司機雖戴上安全帶仍被拋出車外慘死，妻子及工友亦告受傷送院。警方正調查意外是否與強風有關。

八號風球接載妻子及工友

車禍中拋出車外慘死司機姓陳(42歲)，與38歲梁姓妻子及家人同住屯門田景邨田樂樓。消息稱，昨晨5時許天文台改掛八號風球，陳專誠駕客貨車往元朗工業邨接載在洗衣工場通宵工作的妻子下班返家，陳妻的余姓(22歲)男工友亦搭「順風車」返屯門，豈料途中出事，陳妻及工友在車禍中亦受傷，清醒送院治理。

事發於昨早6時50分，客貨車沿元朗公路駛向屯門，至菜園村對開時，現場消息稱，當時路上陣風強烈，客貨車疑受強風影響搖擺不定，並失控由快線斜越兩條行車線至分叉路中，猛撞路中風琴式防撞欄後拋起，全車四輪朝天向前滑行約10米才停下，客貨車損毀嚴重，陳被拋出車外，頭及頸部重創昏迷倒地路中，陳妻及男工友則腳及頭部受傷，其後負傷爬出車外，救援人員到場將3人送院搶救，惜陳延至7時24分證實傷重不治。

新界北交通部特別意外調查隊督察何泰然表示，司機事發時有扣上安全帶，警方會循多個方向調查，包括當時車速、車輛機件及現場環境等因素，至於是否與強風有關亦是調查方向之一。

無塌樹無水浸 網民讚杏花進步



何毅淦昨在fb帖文向市民報告，杏花邨沒有出現明顯水浸。

日前受強颶風「天鴿」吹襲，港島東區杏花邨的停車場嚴重水浸，令30輛車儼如「潛艇」損失慘重。昨晨「帕卡」襲港，杏花邨對開海面也翻起大浪，高達3米，當區區議員何毅淦昨日在其facebook帖文向市民報告，杏花邨沒有出現明顯水浸，道路也沒有被大樹阻礙。

屋苑管理公司昨繼續清理工作，包括清理去水渠淤塞及雜物，以免又有大量海水湧入大廈再引致水浸，故昨日未見有明顯水浸情況。何毅淦昨日於fb發佈的圖片顯示，杏花邨的街道未有被大樹倒下，海邊稍有大浪但破壞程度不及「天鴿」般厲害。

網民「Alda Chiu」說：「明顯有改進！多謝大家的努力！」網民「Tom Yuen」則感謝街坊及義工，並向清潔員致謝。香港文匯報記者 尹妮

旅遊大過天：十號風球也不怕



迪士尼樂園於昨日下午4時重開，大批遊客早在樂園門前等候入場。

香港文匯報記者劉國權攝



灣仔金紫荊廣場人流比平日驟減。

香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 莊禮傑、文森)風雨之下，香港多個旅遊熱點的人流都比平日驟減，但仍有旅客冒雨前往。迪士尼樂園於昨日下午4時重開，大批遊客早在樂園門前等候入場，希望享受半天夢幻之旅。另外，深圳旅客鄒先生昨日早上出發來港時，已知道香港懸掛八號風球，但心裡抱著「能去便去」的想法，下午抵港首站即到達灣仔金紫荊廣場「打卡」留念，感到十分幸運。

迪園下午重開 遊客趕至

香港天文台於昨日下午1時40分改發三號風球後，不少遊客於迪士尼樂園門外等候入場。雖然當時正在下雨，但遊客不忘在門前的噴水池留影，更有人忘形得沒穿雨襪，絲毫不覺是颶風下的下午，可見他們對樂園的熱情及期待沒被大雨澆熄。

深圳遊客劉先生與朋友來港遊玩兩天，本打算趁昨日最後一天，全

天在迪士尼內盡興一番，但由於颶風關係，眾人早上只能在酒店中逗留，十分掃興。及後八號風球除下，劉先生在手機應用程式得知樂園重開，並在開放前到達，且自備了雨衣。他坦言，對失去半天在樂園的光陰感到失望，但仍覺得比整天都困在酒店好。

菲律賓遊客Edzbay與友人結伴同遊迪士尼，並指今次是她第二次來，對方則是第一次。她表示，原本打算早上到達，惜因八號風球而告吹，其後在新聞上得知樂園重開便立即趕來，但只得半天時間遊玩卻要付全費入場，也替首次前來的友人感到不值。不過，她指回憶更為重要，也不擔心樂園內有什麼設施因大雨而要關閉。

日本旅客Misato與3歲兒子首次到香港迪士尼，坦言對天公不作美感到掃興，但指有機會入內參觀，總比空手而回好。她指自己是住在迪士尼內的酒店，甫知道樂園重開便

立即到門外等候，最希望在園內與卡通人物拍照，因此不太在意有否機動設施不會開放。

參觀金紫荊：心情激動

另外，平日停泊多架旅遊車、人頭湧湧的金紫荊廣場，昨日下午只有數十名跟團旅客在場。鄒先生與一眾同事昨日早上來港逗留三日兩夜，明天返內地。他表示，一直很期待來香港，直言「十號風球也不怕」，故是次打風並無影響其心情，但希望晚上能順利上船欣賞維港夜色，今日則預計到海洋公園遊玩，明日會到黃大仙祠，盼望天公作美。

來自河南的舞蹈團昨晨過境來港，團員莫小姐表示，雖然遇上風雨，但能來到金紫荊廣場，「心情還是激動」，並與其他團友一直把握機會與金紫荊合照。

她並指，風雨不算太大，希望晚上順利登船，欣賞維港夜景。

男女打風行山 逾百消防通宵救援

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一對持雙程證來港行山的男女，前日在一號風球下仍結伴往飛鵝山遠足，至下午落山時迷途，女事主更失足滑下山坡受傷，男友人一直陪伴，至傍晚報警求助。消防員接報搜索，至晚上發現兩人被困陡峭山澗，但拯救困難，惟有派人通宵留守，冒着狂風暴雨陪伴兩名事主，至昨日消防出動逾百人，經24小時努力，至昨晚7時許先後將男女事主救離險境，送院治理後並無大礙，其間一名消防隊員意外地滑倒，手腳受傷。

行山男哽咽道歉 感謝救援

持雙程證來港行山遇險的男女分

別為任職金融業的姓李、30歲男子，以及在律師行工作的姓陳、47歲女子。李獲救後在醫院表示，他們為朋友關係，專程來港行山，豈料不慎遇險。對於要勞動逾百名救援人員拯救，李哽咽表示抱歉，並非常感謝救援隊伍的救助。

高空拯救隊增援 吊上崖頂

整個拯救行動消防共派出151名救援人員。消防處九龍中區指揮官姜世明表示，消防處於前晚7時47分接報，至晚上9時許，確認他們位處彩輝邨對上飛鵝山約200米高的險要位置，至深夜11時許到達受困現場，其間一

名消防隊員意外地滑倒受傷，需送院治理。

救援人員證實事主沒受傷，女事主頭和腳受傷，不能自行下山，但因當時天氣惡劣，山洪暴發，山澗水位上漲，經風險評估後，救援人員用繩索固定事主，再用斗篷築起臨時避雨點，並通宵陪伴待援。消防高空拯救隊昨晨9時34分到場增援，垂繩而下，先將男事主吊上安全地方，並將女傷者抬上擔架床，再吊上崖頂，至晚上7時許兩人終先後獲救送院治理。

姜世明呼籲行山人士，出發前應留意天氣狀況及評估自己的能力，評估選擇的行山路線長度及坡度，避免發生意外。



消防拯救行山被困的男女。消防供圖